
1 

 

KRIHVELDAJA 

Nr 48 detsember 2025 

  

Toimetaja veerg 2025/2026 õppeaasta algus 

Hea lugeja! 

 

Taas on käes jõuluaeg ja Sul on 

võimalus osa saada Hargla Kooli 

õpilaste ja õpetajate tegemistest. 

Head lugemist! 

 

Õpetaja Urve Naha 

 
 

Oma esimest koolisügist alustasid Lille-Liis, Siim Marten, 

Samuel Mattias, Helena-Eliis, Eliise, Hermann, Markus Tobias, 

Helena-Eliis ja Lisette. Klassijuhatajaks on õpetaja Merje 

Ottson. Tervitussõnad andis üle  Valga valla vallavanem 

Monika Rogenbaum. 

Algatati ka uus traditsioon - 1. klass istutab puu. 9 aasta pärast  

tore vaadata, kui suureks see puuke on kasvanud. 

 

 

Hargla Koolis alustas 20252026 õppeaastal õpinguid 50 
teadmishimulist tüdrukut ja poissi kuues liitklassikomplektis: 1. 
klass, 2. ja 3. klass, 4. ja 5. klass, 6. ja 7. klass,  8. ja 9. klass ning 
väikeklass.  

Hargla Kooli rõõmsameelse ja 

tööka pedagoogilise kollektiiviga 

liitus hulga noori õpetajaid. 

Soovime sära silma ja vahvaid 

elamusi uutele alustajatele Geidile, 

Angeliinale, Enari Reneele, Elele 

ja Merjele. 
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Muutused ja uuendused, mis leidsid aset 2025. aasta suvel 

Korralikuma ilme sai koolimaja tagune. Lammutati seal 

olnud vana kuur 

Jälgegi pole järgi vanast kasvuhoonest, kus  aastakümneid tagasi kasvatati ette erinevaid taimi kooli katseaia jaoks 

Kadunud on silma riivanud vana saunahoone  

Lasteaia ukse esine sai uue kivisillutisega parkimisplatsi 

Paigaldati invatõstuk 

Ehitati kaasaegne kaldtee ratastooliga sissepääsuks 

Ühes klassiruumis paikneb nüüd akustiline  kabiin 
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Õpetajate täiendkoolitused enne uut õppeaastat 

21. augustil osalesid Hargla Kooli õpetajad  sotsiaal-

emotsionaaloskuste arendamise õpiringi uue hooaja 

avaseminaril Pelgulinna Gümnaasiumis. 

Nimetatud õpiring kestab terve 2025/2026 õppeaasta 

ja selle tegevuses osaleb 17 kooli üle terve Eesti. 

Programmis on kokku 11 kohtumist, millest 3 on 

pikemad koolituspäevad ühiselt teiste koolidega ja 8 

toimuvad osalevas koolis kohapeal. 

18. augustil külastas Hargla Kooli  

ettevõtja Silver Lume, kes on üks Emili 

Kooli asutajatest. Ta tutvustas oma 

kooli tegemisi/toimetamisi. 

Väga huvitav oli teada saada, kuidas 

ühest heast mõttest on välja arenenud 

tugev projektõppel põhinev kool. 

Ja ei saa mitte mainimata jätta, et 

Silveri isa on meie kooli vilistlane. 

Aitäh inspireeriva vestluse eest! 

29. augustil korraldati Hargla Kooli saalis 

õpetajatele  praktiline töötuba tehisintellekti 

rakenduste kasutamise kohta õppetöös. 

Osalesid ka Lüllemäe Põhikooli õpetajad. 

Töötoa eesmärgiks oli anda õpetajatele 

teadmised ja oskused, mis võimaldavad neil 

integreerida tehisintellekti õpetamise protsessi, 

olles teadlikud selle potentsiaalist ja 

piirangutest. 

Suur aitäh Jaana Kõvatule huvitava ja 

inspireeriva koolituse läbiviimise eest! 

Oleme kokku leppinud järgnevas:  

 MÄRKAME, KUULAME JA TUNNUSTAME 

ÜKSTEIST  

 HOIAME KOKKU JA AITAME ÜKSTEIST  

 OLEME KAASATUD KOOLIELLU JA TEEME 

KOOSTÖÖD  

 VÄÄRTUSTAME ÕPPIMIST JA ÕPETAMIST  

 TOETAME VAIMSET JA FÜÜSILIST TERVIST  

  LOOME JA HOIAME TURVALIST 

KOOLIKESKKONDA  

Koolirahu lepingu allkirjastasid Kaisa ja 

õpetaja Valdeko. 

Koolirahu väljakuulutamine 1. septembril 
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1. september - tarkuse päev 

1. klass klassijuhataja Merjega 2. klass klassijuhataja Kristaga 

ja tugiisik Tiiuga 

 
                               2. klass                                         Liitklass   2. + 3.                            3. klass 

        klassijuhataja Jandraga 

 

Liitklass 4. + 5. 

4. klass klassijuhataja 

Geidiga 

 

5. klass klassijuhataja 

Eviga 
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1. september - tarkuse päev 

 

 

 

Liitklass 

6. + 7. 

6. klass klassijuhataja Pille-Riiniga 7. klass klassijuhataja Jandraga 

Liitklass 

8. + 9.  

Klassijuhataja 

Pille-Riiniga 

8. klass 

9. klass 

Õpetajate koolituse päev 

9. septembril osaleti sotsiaal-emotsionaaloskuste 

arendamise õpiringi esimesel koolisisesel kohtumisel, 

mille teemaks oli OLETAMINE. 

Diskuteeriti järgmiste küsimuste üle: 

 Mis on oletamise komponentideks? 

 Miks me oletame? 

 Kas oletamine on tavaliselt positiivne või 

negatiivne? 

 Kuidas oletamisega toime tulla? 

Koolitajaks oli Liina Kitt.  
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11. septembril külastasid viienda 

klassi tüdrukud Jessika, Marta ja 

Moona Liisa koos klassijuhatajaga 

Taagepera lossi võluparki "Alice 

peeglitagusel maal". Vaadata oli palju: 

lillemeri, erinevad skulptuurid, 

värvilised puud. Lossitornist avanes 

vapustav vaade! Prooviti ära ka 

kohaliku batuudi mõnud.  

Tagasiteel kinnitati keha Valgas ja 

külastati kohalikke kaubanduskeskusi. 

Oli tore reis! 

Võlupargi külastus Maailmakoristuspäeva matk 

ÜRO kalendripäevana toimub Maailmakoristuspäev 

igal aastal 20. septembril. 

Hargla Kooli õpilased ja õpetajad võtsid selle 

tänuväärse tegevuse ette 12. septembril. 

Puhtama ilme said Võru-Valga maantee teeääred Sarust 

kuni Koikkülani, kooli juures asuv männimets, 

matkarada “Rohelised rööpad” ja Lüllemäele viiv 

maantee kuni viienda kilomeetrini.  

Üritusele eelnevates õppetundides andis õpetaja 

Valdeko 4.-9. klassi õpilastele põhjaliku ülevaate prügi 

sorteerimise vajalikkusest ja andis näpunäiteid, kuidas 

seda õigesti teha. 

Suur aitäh kõikidele, kes andsid oma panuse päeva 

õnnestumisse! 

Liiklustund Valgas 

1. klass  osales 12. 

septembril Valgas 

toimunud liiklustunnis, kus 

politseinikud õpetasid 

meile ohutut teeületust nii 

fooridega kui ilma, bussiga 

liiklemist ja liiklusmärke.  

Seejärel külastati Valga 

Keskraamatukogu, kus 

lasteosakonna töötaja tegi 

majas ekskursiooni ja luges 

tornis jutte. 
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Valga liigub 2025 – Euroopa liikuvusnädal  

16.–22. septembril tähistatakse üle-euroopalist liikuvusnädalat. Europe Direct Valgamaa 

koostöös Valga Vallavalitsusega kutsub kõiki Valga valla elanikke ja külalisi aktiivselt 

liikumises osalema.  

Ka Hargla Kooli õpilased osalesid kampaanias - käisime 19. septembril mööda Valga linna 

orienteerumas. 

Tänud kaasalööjatele! 

Suur aitäh lapsevanem Kertule transpordi eest! 

Lasteaia maailmakoristuspäev 

19. septembril  andsid ka lasteaialapsed 

oma väikese panuse selleks, et loodus meie 

ümber puhtam oleks.   
19. septembril tegi 1. klass  tutvust 

robootikamaailmaga Võrus Nuti-Võluris. 

Lapsed said ehitada legodest nii sõidukeid, 

karusselle kui muud huvitavat, mis pandi 

tahvelarvutit kasutades vastavas rakenduses 

programmeerides oma soovi järgi tööle.  

Kolm tundi kulusid väga kiiresti ja nii mõnelgi 

lapsel tekkis soov hakata robootikaga rohkem 

tegelema. 

Robootikamaailmaga tutvumine 

Õppeprogramm „Tulest targem“ 
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Euroopa spordinädal Hargla Koolis 23.-30. september 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23. septembril toimus Valgas heategevuslik teatejooks. Nimetatud üritusest on aastatega kujunenud Eesti suurim 

laste- ja noortespordiüritus ning kindlasti ka suurim heategevusüritus, kus lapsed ise otseselt annavad oma panuse 

heategevusse.  

24. september. Tantsuvahetund on täies hoos! 
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Euroopa spordinädal Hargla koolis 23.-30. september 

KRIHVELDAJA  detsember 2025

Õuevahetunnid toimuvad meil iga ilmaga 

26. septembril osales Valgamaa 

koolide murdmaajooksu 

karikavõistlustel Tõrva 

Gümnaasiumi pargis meie koolist 

7 vaprat tüdrukut ja poissi.  

Meie parimateks osutusid seekord 

Aurora ja Teodor, kes mõlemad 

olid oma vanusegrupis viiendad. 

Suured tänud kõigile, kes kooli 

esindasid. 

26. septembril  liitusid algklassid Tartu Tamme Kooli poolt algatatud ISTUMISVABA päevaga 
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Euroopa spordinädal Hargla koolis 23.-30. september 

26. septembril toimus Spordinädala raames Swedbanki Tallinna Maratoni lasteialaste virtuaaljooks, mille 
korraldajaks on Spordiürituste Korraldamise Klubi koos partneritega. Iga osaleja sai uhke medali ja diplomi.  

30. september. 7.-9. klassi poisid osalesid üle mitme 

aasta taas Valgamaa koolinoorte jalgpalli 

meistrivõistlustel. 

Mängud olid pingelised ja konkurents väga tugev, 

kuid meie noored jalgpallurid andsid endast parima ja 

näitasid ilusat meeskonnamängu.  

Sellised kogemused näitavad, kui oluline on ühiselt 

harjutada ja edasi püüelda.  

Aitäh Artursile, Joonasele, Andreile, Rainerile, 

Robertile, Markusele ja Lukasele kooli esindamise 

eest! 

Tublid olite! 
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Euroopa spordinädal Hargla koolis 23.-30. september 

Matkapäevad  26. - 28. september 

Liikumine ja kultuur - oskus liikuda looduses, oskus liikuda maastikul määrates asukohta ja 

suunda. 

Lõiming matemaatika, loodusõpetuse ja eesti keelega. Osalesid lasteaialapsed ja kõik 

klassikollektiivid. 

Ilmaga meil vedas! 

Matkamarsruudid kulgesid mööda erinevaid teid Hargla ümbruses. 

Õunauputus 

Kui on õunauputus, siis tuleb midagi ette võtta.  

2. oktoobril tõttas 2.-3.klass  klassivennale appi. 4 tundi 

meeleolukat mahlategu vaheldus maaelu lustiga ning 50 l 

mahla sai õuntest välja pressitud. Oleme päeva ja tehtud 

tööga väga rahul. Järelkajaks mekivad kõik nüüd kodudes 

oma tehtud mahla.Tänud Noelile ja tema vanematele, et 

jagasite meiega ande!  
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Õpetajate päeva gala  

 

3. oktoobril toimus Valga valla haridusvaldkonna 

töötajatele eriline tänusündmus Valga 

kultuurikeskuses. Seal tervitati uusi töötajaid, 

tänati ning tunnustati eriti silmapaistvaid ja 

koolielu arengusse olulise panuse andnud inimesi.  

 

Õpetajate päeva tähistamine 

3. oktoobri hommik koolimajas algas pidulikult – iga õpetaja 

sai lilleõiekese, et päev kohe soojade emotsioonidega käima 

lükata. Taustaks kõlas meloodia, mida Joonas tippis klaveril 

ühe sõrmega. See oli tõeline meisterlikkus – kõik noodid olid 

olemas! 

Päeva jooksul said 8. ja 9. klassi õpilased ise õpetajateks ja 

võimaluse noorematele koolikaaslastele tunde anda. 

Aga üllatused jätkusid – õpetajatest said nüüd õpilased. Eesti 

keele, matemaatika ja arvutiõpetuse tundides paistsid nii 

mitmedki õpilased silma loovate segajate ja tunnikorra 

rikkujatena.  

Omajagu elevust pakkus kehalise kasvatuse tund. Seal said 

õpetajad proovida kätt korvpallis. Mäng kujunes tõeliseks 

madinaks!  

Tunni lõpus löödi penalteid. Markus oli väga hea väravavaht, 

vaid mõned pallid suudeti väravasse lüüa. 

Päeva krooniks oli jalgpalliturniir nelja võistkonna vahel. 

Pinge oli laes, kui platsile jooksid finaalmänguks õpetajate ja 

õpilaste võistkond, et selgitada parim. Pall põrkas nii edasi 

kui tagasi ja võitja selgus alles lisaajal. Suure aplausi saatel 

teenisid õpetajad väärika teise koha!  

Kiitus meie tublidele noortele õpetajatele, kes selle päeva nii 

rõõmsaks, naljakaks ja meeldejäävaks tegid.  

Spordinädala lõpetamine 

8. otoober toimus  koolis Euroopa 

Spordinädalast kokkuvõtte tegemise 

päev. 

Aitäh osalemise eest kogu kooliperele 

- õpilastele, lasteaialastele ja 

töötajatele! 

Terves kehas terve vaim!!!  
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Lasteaia õppekäik 

9. oktoobril leidis aset Lasteaia õppekäik Männimetsa talu kuivatisse. 

12. oktoobril külastasid Hargla kooli toredad inimesed 

Valga gümnaasiumist. Õpilased viisid 1.-5. klassile läbi 

töötoa teemal kakao teekond toidulauale, kus aidati lihtsas 

ja mängulises vormis mõista kust šokolaad tuleb, millised 

on kakao teekonna peamised sammud ning kui paljud 

inimesed eri riikidest aitavad, et maius meie lauale jõuaks. 

Suurematele õpilasele (6.-9.klass)tutvustati lisaks 

eelpoolmainitule juurde õiglase kaubanduse põhimõtteid-

aus tasu, turvaline töö ja looduse hoidmine. Õpilased said 

kirsse fondüüs olevasse sooja šokolaadi pista ning 

erinevate purudega kaunistada. 

Ka õpetajad said koos lastega uusi teadmisi ammutada. 

Pille Olesk ja Triinu Ugur viisid õpetajatele läbi 

maailmahariduse inspiratsiooni pooltunni. Tutvustati 

kuidas panna kogu kool ühte jalga astuma- terviklik 

lähenemine maailmaharidusele ja kestlikusele.  

Oli väga inspireeriv ja õpetlik pärastlõuna! Aitäh Valga 

gümnaasiumi õpetajatele ja noortele! 

Kakao teekond toidulauale 
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Ohutusõppe päevÄKK  

Koolivaheaja esimene päev (20. oktoober) algas 

õpetlikult! Hargla kooli 5-liikmeline esindus osales 

Otepää gümnaasiumis toimunud Valga maakonna 

ohutusõppe päeval ÄKK. Koos läbiti 14 erineva 

sisuga töötuba, mida muuhulgas viisid läbi 

kaitseliit, politsei, punane rist ja päästeamet. 

Tegevusvaldkondadeks olid ohud, mida 

loodetavasti mitte keegi meist kunagi reaalselt läbi 

elama ei pea, kuid siiski annavad aimu, kuidas 

erinevates kriisiolukordades käituda võiks. 

Südame pani eriti kiirelt põksuma esmaabi andmine. Lavastatud oli olukord, 

kus toimunud oli koolitulistamine. Kõik see oli tehtud väga reaalseks- maas 

oli klaasikilde ja kunstverd ning 3 noort olid haavatud. Krista tundis veel 

tükk aega hirmujudinaid! 

Saime vestelda “pommionuga,”kustutada tulekahju, leida parimad 

varjumiskohad ning palju muud õpetlikku!  

Aitäh kõigile, kes andsid oma panuse meie teadlikuse tõstmiseks!  

 

Õpetajad osalesid 21. oktoobril 

sotsiaal-emotsionaaloskuste 

arendamise õpiringi teisel 

koolisisesel kohtumisel, mille 

teemaks oli TUNNETAMINE. 

Koolitajaks oli Liina Kitt.  

Koolitus õpetajatele Kostüümide konkurss/teemapäev 31. oktoobril 

Nimetus Halloween on 

lühend nimetusest 

pühakutepäeva laupäev (All 

Hallows' Even, Hallow 

tähendab vanainglise keeles 

pühakut). 

***************************** 

Püha sai alguse iidse keldi 

festivalist nimega Samhain, kus 

inimesed süütasid lõkkeid ja 

kandsid kostüüme. 

Erinevad kultuurid tähistavad 

halloweeni erinevalt. 
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Rakett69 3. hooaeg  

2. november 

Selleks korraks Rakett69 3.hooaeg Hargla 

Koolis läbi. Ühtekokku oli võistlustules 24 

raketlast, 12 vanemast ja 12 nooremast astmest. 

Vanem aste jäi ööks kooli, et 

võistlusemotsioone maandada ja öises koolis 

mängida vanu seltskonnamänge. Peitus osutus 

kõige populaarsemaks.  

Lisaks Hargla Kooli õpilastele võttis 

raketilaagrist osa kaks õpilast naaberkoolist.  

Rakett69 laagrit toetas teadushuvi 

propageerimise eesmärgil Valga vald. Õpilased 

ja tiim tänab võimaluse eest laagrit korraldada! 

Võro keele päiv 

5. märdikuu pääväl peeti Harglõ 

koolin VÕRO KEELE PÄIVÄ.  

Valmis olli säetü 3 opitarrõ:  

- MÕSUPÄIV,  

- SAVVUSANNA LAVVAMÄNG, 

- JAHINKÄUMISÕ ELU-OLU. 

1.-4. klassi ja väikuklassi latsõ saiva 

kätt pruuvi mõsupäävä toimõnduisin 

koon oppajidõ Sulevi Urvõ, Radsini 

Lea ja külälidse Kikkasõ Kaiaga.  

5. ja. 6. klassi latsõ mängseve 

savvusanna lavvamängu koon OÜ 

Koivakonnu iistvidäjä Raudsepa 

Kaleviga. 

7.-9.klassi latsilõ kõnõl mõtseläjist ja 

neile jahipedämidsest kohaligu 

jahiseltsi päälik Rõõmusõ Andres.  

Kõik koolilatsõ ja opitarõdõ iistvõtja 

jäivä pääväge rahulõ, selle et nalla ja 

naaru jagusi kõigilõ. 

https://www.facebook.com/hashtag/rakett69?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZYhEh0BzEVCzPbnhM5CupsQ-oTtdBKQKJbjitxPWi4hYS1I2Vj39Sn3UIURE9o2aD0DtY2W5QNPoXWMuHgUDF7ml893SVoqAe1sk_VMsrxeIn_d6PYFiU_iDF7968y0-SJdaraD-wYazxAhPWXEQEzKPEUn6zw6-2zkwfzCNakVjoIjzv6zLdFEFfl8nBzT
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7. novembril tähistati lasteaias isadepärva. 

Isadepäev lasteaias 

KRIHVELDAJA  detsember 2025

 

Nuti -Võluri võlud 

2. ja 3. klassi õpilaste põnevad ehitused ja 

väljakutsed robootikas 14. novembril. 

Tegevused Päästekolledži õpitoas 

21. novembril toimus Hargla Koolis töötuba, kus 

Päästekolledži õppurid Airo (meie kooli vilistlane) ja 

Ragnar käisid 6.-9. klassi õpilastele tarkust jagamas.  

Nad tuletasid meelde, milleks on vaja suitsu- ja 

vingugaasiandurit ning kuidas nende töökindlust 

kontrollida. 

Noormehed tutvustasid erinevaid tulekustuteid. Saadi 

teada, mida tähendavad tulekustutil tähed A, B, C, E ja F 

ning millises tuleohtlikus olukorras neid võib kasutada. 

Peale teooriaosa suunduti õue, kus kõik osalejad said 

proovida, kuidas kasutada tulekustutustekki. 

Tegevust uudistasid ka parajasti jalutuskäigult tulnud 

lasteaialapsed. 

***********************************

* 

https://www.facebook.com/nutivolur?__cft__%5b0%5d=AZbf5Ca5dLxwundxnOITW982fHHFQsDmZd4AWklsbZO9Tsj70daqayIxOqRAtwjI2Ojk27r_NM6jY3FcqXPQRomVxnRrvteWTKrMJMKsckQmtpJKHwQnOuId1EKoJJ_2byZ_D6sh9PlTJixd8x9LuSn7e7KE39B89dQBI7tks_7z3PibFgpCtyZU4vebpqngMkw&__tn__=-%5dK-
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„Kohtumiste kuu: noored ja tööandjad“ 

 

 

 

 

25. november 

Novembris korraldavad kuus Lõuna-Eesti maakonna arendusorganisatsiooni kampaania 

„Kohtumiste kuu: noored ja tööandjad“. Projekti eesmärk oli kokku viia noored ja tööandjad, et 

tutvustada tulevasi karjäärivõimalusi just siin, meie kodukandis.  

Meie 2. kooliastme õpilased said 

võimaluse kohtuda Tartu 

Loomemajanduskeskuse tööga, 

projektidega ja toetustega 

loovettevõtjatele.  

Räägiti ettevõtlusest 

Loomemajanduskeskuse 

kogemuste baasil ja julgustati 

noori alustama ettevõtlusega.  

Kuna transpordivahend ei tahtnud alguses meiega koostööd teha, siis saime korra piiluda sisse ka 

kõrvalolevasse Loodusmajja, n.ö omaalgatuslik avastusretk Loodusmaja tegemistesse ja 

võimalustesse. Papaiad ja banaanid hakkavad valmima talveaias. 

Kadripäev lasteaias  

25. novembril käisid lasteaialapsed raamatukogus, kus saadi teada uut ja huvitavat kadripäeva kommete 

kohta. 

Kodanikupäeva tähistamine  

Kodanikupäev on tähtpäev Eesti Vabariigis, 

mida tähistatakse igal aastal 26. novembril.  

Selle päeva eesmärgiks oli Hargla Kooli 1. - 

9. klassi õpilastele teadvustada 

kodanikustaatust, tõsta nende 

kodanikuuhkust, kõnelda kodanikuõigustest 

ja juhtida tähelepanu kodanikutundele, -

kohusele ja -vastutusele.  
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Kodanikupäeva tähistamine  

Naiskodukaitse Valga ringkonna 

Laanemetsa jaoskonna esinaine 

Heili Mets tutvustas 

Naiskodukaitse organisatsiooni 

ning tegevusi. Õpilased 

täiendasid oma teadmisi kolmes 

erinevas õpitoas.  

Suur tänu osalejatele ning 

toetajatele!  

Kodanikupäeva korraldamist toetasid Noorte Kotkaste, Kodutütarde ning Naiskodukaitse 

esindajad.  

Noorteinstruktorid Kaimo Vahtra, Jaanika Vahtra ning Kodutütarde Valgamaa ringkonnavanem 

Katrin Lang tutvustasid Noorte Kotkaste ning Kodutütarde organisatsiooni.  

Rõõm esimesest lumest 28. ja 29. novembril 

Kui lumi tuli korraks maha, siis kasutasime selle ruttu ära. Peale nädalavahetust oli maa jälle must. 

Selle õppeaasta esimene suusatund 6. ja 7. klassi õpilastega  

2. ja 3. klassi õpilased kehalise kasvatuse tunnis esimesest lumest rõõmu tundmas  
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1. trimestri õpitulemused 

Ainult hindele „5“ õppisid järgmised õpilased: 

1. klassist Hermann Melnis; 

2. klassist Miia Tiit; 

6. klassis Herta Melne. 

Hindele „4“ ja „5“ õppisid järgmised õpilased: 

1. klassist Helena-Eliis Astra, Lisette Kangur,  

Lille-Liis Laks, Siim Marten Ottson, Eliise Ruotsi; 

2. klassist Lisete Puul; 

4. klassise Teodor Melnis, Aurura Sepp; 

5. klassist Jessika Luhasaar; 

7. klassist Ketter Lüüs. 

Õpetajate koolitus 

2. detsembril osalesid õpetajad sotsiaal-

emotsionaalsete oskuste/pädevuste arendamise 

õpiringi neljandal koolisisesel kohtumisel. 

Seekord arutleti teemal, milleks oli 

VÄÄRTUSED. 

Õpiringi läbiviijaks Noored Kooli 

arenguprogrammi koolitaja Liina Kitt.  

Robootikafestival Robotex International 2025 

5. detsembril osalesid meie kooli 11 õpilast ning õpetaja Valdeko  maailma suurimal rahvusvahelisel 

robootikafestivalil Robotex International 2025. 

Sel aastal tähistas Robotex International oma veerandsajandat tegutsemisaastat, mistõttu oli eriti 

eriline ja inspireeriv programm. 

Meile pakuti terviklikku osalemiskogemust, mis sisaldas transporti, toitlustust, Robotexil inseneeria 

valdkonda tutvustavat giidituuri ning töötoas osalemist. 

Meie osalus oli täiesti tasuta – kõik kulud kattis Haridus- ja Noorteamet (Harno) ning Eesti 

Inseneriakadeemia. 

Festivali alal olid kohal kõik Eesti ülikoolid, kes tutvustasid inseneeria valdkonna õppevõimalusi. 

TalTechi Unicorn Squad PRO tüdrukute töötoas püüdsime leiutada kerarobotile lahendust, millega 

sassis toas korda luua. Töötuba oli mänguline ja lõbus ning seal pandi proovile meie nutikus ja 

insenerioskused. 

Suur tänu Haridus- ja Noorteametile (Harno) ning Eesti Inseneriakadeemiale!  
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9. detsember 

1.-3. ja väikeklassi õpilased käisid Tartus.  

Külastasime Vanemuise teatri väikest maja, kus vaatasime toredat ja õpetlikku etendust “Jussikese 

koolitee” Eriti tore oli see, et näitlejateks olid koolilapsed!  

Peale etendust külastasime papagoikeskust!  

Nägime erinevaid linde - pisikestest viirpapagoidest kuni imeilusa aarani! Lapsed said soovi korral aara 

enda käele istuma ja talle peost süüa pakkuda. Lisaks said lapsed toita ja paitada merisigu, küülikut ja 

kameeleoni. Enamus linde elab ja lendab seal suures toas vabalt.  

Aitäh lapsevanem Hanna-Liinale, kes meile transpordiabi pakkus! 

 
Candervilla lossi külastus 

12. detsembril rändasid Hargla Kooli õpilased ajas tagasi 19. sajandisse ja õppisid mõisaaegseid 

jõulukombeid ja -traditsioone.  
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Lasteteater Käpaklubi jõuluetendus 

Lasteaialapsed käisid 11. detsembril Mõniste rahvamajas vaatamas lasteteater Käpaklubi seikluslikku 

jõuluetendust "Tähekassi jõulusoov". 

Lasteaia jõulupidu 

18. detsember 

Õpilased jõulupeo proovis 

Lasteaialastel jõulupidu peetud, aga koolilapsed annavad oma 

peokavale veel viimast lihvi. 
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Mõniste Talurahvamuuseumi Päkapikumaa külastus 

18. detsembril käisid 1. ja 4. klassi õpilased Päkapikumaal, kus keskenduti talujõuludele. 

Viidi loomadele toitu, tutvuti jõulutraditsioonega, otsiti Tahma-Toomast ning meisterdati.  

 

Rahulikke jõule kõikidesse kodudesse 

ja 

õnnelikku uut aastat! 


